

**ДО**

**ДИРЕКТОРА НА РИОСВ ПЛОВДИВ**

**УВЕДОМЛЕНИЕ**

за инвестиционно предложение

от

**"Монди Стамболийски" ЕАД**

(име, адрес и телефон за контакт, гражданство на възложителя - физическо лице)

**гр. Стамболийски**

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ДИРЕКТОР,

Уведомяваме Ви, че **"Монди Стамболийски" ЕАД** има следното инвестиционно предложение:

**„Изграждане на горивно стопанство за алтернативно – резервно гориво газьол и оборудване на газовите горелки на следните съществуващи горивни инсталации: Содорегенерационен котлоагрегат /СРКА/, Котел за биомаса, Парогенератор РВ11 и Пещ за регенерация на вар /ПРВ/“ за работа освен с природен газ и с газьол.**

Характеристика на инвестиционното предложение:

*1. Резюме на предложението:*

Инвестиционното предложение е ново, не е свързано с изменение или разширение на производствената дейност, съгласно приложение №1 към Закона за опазване на околната среда /ЗООС/.

Свързано е с изграждане на съоръжения за надземно складиране на горива, съгласно т.3д) на приложение № 2 към ЗООС.

Целта е да се осигури възможност за използване на алтернативно-резервно гориво във връзка с риск от спиране подаването на природен газ, което би довело до пълно спиране на производството.

Настоящото инвестиционно предложение включва:

- изграждане на складово стопанство от 2 бр.х1000м<sup>3</sup> резервоари за съхранение на гориво газьол;
- система за приемане и разтоварване както на жп., така и на автоцистерни;
- система от помпи, арматура и тръбопроводи за контролирано подаване на горивото

- към горивните инсталации: СРКА, Котел за биомаса, РВ11 и ПРВ;
- изграждане на обваловка около резервоарите със система от помпа и резервоар /75м<sup>3</sup>/ за събиране на отходи и връщане на евентуални разливи в системата;
  - оборудване на инсталираните горелки за работа с течно гориво газьол;

При изграждане на складовото стопанство ще бъдат спазени всички нормативни изисквания за съхранение на нефтопродукти, включително изискванията за пожарна безопасност.

При оборудване на горелките за работа и с газьол ще се използва най-добра налична техника (НДНТ), която гарантира спазването на емисионните норми за съответния тип гориво;

*(посочва се характерът на инвестиционното предложение, в т.ч. дали е за ново инвестиционно предложение, и/или за разширение или изменение на производствената дейност съгласно приложение № 1 или приложение № 2 към Закона за опазване на околната среда (ЗООС))*

*2. Описание на основните процеси, капацитет, обща използвана площ; необходимост от други свързани с основния предмет спомагателни или поддържащи дейности, в т.ч. ползване на съществуваща или необходимост от изграждане на нова техническа инфраструктура (пътища/улици, газопровод, електропроводи и др.); предвидени изкопни работи, предполагаема дълбочина на изкопите, ползване на взрив:*

Инвестиционното предложение включва изграждане на складово стопанство с два броя резервоари за съхранение на газьол като резервно гориво в случай на прекъсване на доставката на природен газ.

Горивото ще се подава с помпа към съществуващите горивни и технологични инсталации: Содорегенерационен котлоагрегат /СРКА/, Котел за биомаса, Парогенератор РВ11 и Пещ за регенерация на вар /ПРВ/.

Съществуващите горелки ще бъдат оборудвани за съответния тип гориво.

За улавяне на разливите от дейностите е предвидена обваловка и система от събирателен резервоар с помпа за връщане на разливите в системата.

В резултат от изпълнението на инвестиционното предложение:

Капацитетът на инсталациите не се променя;

*Обща използвана площ:* ще се използва съществуваща площадка на бившето „мазутно“ стопанство с площ ~4430м<sup>2</sup>.

Не се налага изграждане на нова техническа инфраструктура (пътища, газопровод, електропроводи и др.).

Ще се използва съществуващата на площадката ж.п. и пътна мрежа.

Ще бъде изграден трошено-каменен подход към площадката и настилка около резервоарите за достъп на ППО и друга обслужваща техника.

Не са предвидени изкопни работи, освен за фундамента на конструкцията.

Няма да се използва взрив.

*3. Връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности в обхвата на въздействие на обекта на инвестиционното предложение, необходимост от*

*издаване на съгласувателни/разрешителни документи по реда на специален закон; орган по одобряване/разрешаване на инвестиционното предложение по реда на специален закон:*

Изпълнението на инвестиционното предложение /ИП/ е изцяло в рамките на работната площадка на „Монди Стамболийски“ ЕАД. В обхвата на въздействие на ИП не попадат съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности, извършвани от други лица.

Орган по одобряване на инвестиционното предложение по реда на специален закон:

разрешение за строеж по ЗУТ;  
решение от МОСВ/РИОСВ и ИАОС.

#### 4. Местоположение:

*(населено място, община, квартал, поземлен имот, като за линейни обекти се посочват засегнатите общини/райони/кметства, географски координати или правоъгълни проекционни UTM координати в 35 зона в БГС2005, собственост, близост до или засягане на елементи на Националната екологична мрежа (НЕМ), обекти, подлежащи на здравна защита, и територии за опазване на обектите на културното наследство, очаквано трансгранично въздействие, схема на нова или промяна на съществуваща пътна инфраструктура).*

Предвижда се ИП да се реализира на работната площадка на завода, на площадката на бившето „мазутно“ стопанство, на площ около 4430м<sup>2</sup>.

Работната площадка на "Монди Стамболийски" ЕАД е разположена в западната индустриална зона, с административен адрес: ул. "Заводска"№ 1 в:

границите на УПИ I 519;  
землището на гр. Стамболийски(ЕКАТТЕ 51980);  
Община Стамболийски;  
Област Пловдив;  
Южен централен регион на Република България,  
собственост на „Монди Пекиджинг Пейпър Б.В.“.

Най-близката жилищна зона е разположена източно, на ~2000 метра от складовата площадка, предмет на ИП.

Площадката не се намира в близост и не засяга защитени територии за опазване на обектите на културното наследство.

По отношение на обектите от Националната екологична мрежа, площадката е в близост до:

защитена зона "Река Въча-Тракия", код BG 0000424;  
защитена зона "Бесапарски ридове", код BG 0002057;  
защитена зона "Марица-Пловдив", код BG 0002087;  
защитена зона "Река Марица", код BG 0000578.

Тези защитени зони не попадат в Приложение№1 на Директива 92/43/ЕИО за опазване на естествените местообитания и на дивите флора и фауна, и Приложение№1 и №3 на Закона за биологичното разнообразие, ДВ бр.77/2002г., посл.изм. ДВ бр.98/2018г.

Изпълнението на инвестиционното предложение не засяга пряко или косвено находища и местообитания на редки или ендемични растителни и животински видове.

Инвестиционното намерение не включва изграждане на нова или промяна на съществуваща пътна мрежа.

Не се очаква трансгранично въздействие.

5. *Природни ресурси, предвидени за използване по време на строителството и експлоатацията:*

*(включително предвидено водовземане за питейни, промишлени и други нужди - чрез обществено водоснабдяване (ВиК или друга мрежа) и/или водовземане или ползване на повърхностни води и/или подземни води, необходими количества, съществуващи съоръжения или необходимост от изграждане на нови).*

Изпълнението на инвестиционното предложение не е свързано с разход на вода.

Ще се вземе под внимание и дъждовната вода, и водата от снеготопене в зоната на обваловката, която ще се управлява от предвидената система за улавяне на разливи и връщането им системата.

Няма необходимост от изграждане на нови съоръжения за водовземане за питейни, промишлени и други нужди.

ИП не предвижда ново строителство, изискващо употребата на съществени по количество природни ресурси.

Ще се използва трошен камък за изграждане на подход към площадката и настилка около резервоарите.

6. *Очаквани вещества, които ще бъдат емитирани от дейността, в т.ч. приоритетни и/или опасни, при които се осъществява или е възможен контакт с води:*

Не се очаква отделянето на приоритетни и/или опасни вещества от списъка на Приложение1 и Приложение2 на Наредба за стандарти за качеството на околната среда за приоритетни вещества и някои други замърсители, ДВ бр.88/2010г., посл.изм. ДВ бр.97/11.12.2015г. , при които се осъществява или е възможен контакт с води.

7. Очаквани общи емисии на вредни вещества във въздуха по замърсители:

Не се очаква отделянето на вредни вещества във въздуха от изпълнението на инвестиционното предложение /ИП/.

Ще се спазят нормите за емисии, съгласно КР№ 123-Н2/2020г. и съгласно законодателството за съответния тип гориво.

За СРКА – съгласно Решение 2014/687/ЕС и КР№123-Н2/2020г.

За ПРВ - съгласно Решение 2014/687/ЕС:

За Котела за биомаса – съгласно КР№123-Н2/2020г. и Наредба за ограничаване на емисиите на определени замърсители, изпускани в атмосферния въздух от средни горивни инсталации /СГИ/, ДВ бр.63/2018г., посл.изм. ДВ бр.47 от 14.06.2019г.

За парогенератор РВ11 – съгласно Наредба за ограничаване на емисиите на определени замърсители, изпускани в атмосферния въздух от средни горивни инсталации /СГИ/, ДВ бр.63/2018г., посл.изм. ДВ бр.47 от 14.06.2019г. и Решение (ЕС)2017/1442:

8. Отпадъци, които се очаква да се генерират, и предвиждания за тяхното третиране:

ИП не е свързано с генерирането на отпадъци при експлоатация на съоръжението.

Отпадъците при строителството ще се управляват съгласно предварително изготвен план за разделно събиране и предаване на фирми с разрешително по чл.35 от Закона за управление на отпадъците /ЗУО/.

#### 9. Отпадъчни води:

(очаквано количество и вид на формираните отпадъчни води по потоци (битови, промишлени и др.), сезонност, предвидени начини за третирането им (пречиствателна станция / съоръжение и др.), отвеждане и заустване в канализационна система / повърхностен воден обект/водоплътна изгребна яма и др.)

Не се очаква формиране на отпадъчни води от изпълнението на ИП.

За дъждовните води ще се използва изградена канализация за отпадъчни води, свързана със собствената Биологична пречиствателна станция.

10. *Опасни химични вещества, които се очаква да бъдат налични на площадката на предприятието/съоръжението:*

(в случаите по чл. 99б ЗООС се представя информация за вида и количеството на опасните вещества, които ще са налични в предприятието/съоръжението съгласно приложение № 1 към Наредбата за предотвратяване на големи аварии и ограничаване на последствията от тях)

С реализацията на инвестиционното предложение настъпва промяна във вида и количеството на съхранение на опасните химични вещества.

Добавя се съхранение на гориво газьол и ползване на същото само в случаи на прекъсване доставката на гориво природен газ.

Прилагаме попълнено Уведомление за класификация на предприятие и/или съоръжение с нисък или висок рисков потенциал (актуализация), съгласно Приложение№1 към чл.5, ал.1 и ал.2 на Наредбата за предотвратяване на големи аварии и ограничаване на последствията от тях, ДВ бр.5/19.01.2016г., посл.изм. ДВ бр.67/2019г., съгласно което предприятието не се класифицира като предприятие с нисък или висок риск на опасност при големи аварии.

I. Моля да ни информирате за необходимите действия, които трябва да предприемем, по реда на глава шеста ЗООС и във връзка с условие 7.4. на КРН№123-Н2/2020г.

#### Прилагам:

1. Документ, доказващ обявяването на предложението на интернет страницата на Възложителя, ако има такава, чрез средствата за масово осведомяване или по друг подходящ начин – **информационни монитори в завода;**

2. Документи, удостоверяващи по реда на специален закон, нормативен или административен акт права за инициране или кандидатстване за одобряване на инвестиционно предложение.





Монди Стамболийски ЕАД

Заводска 1  
4210, Стамболийски  
България  
Тел. : +359 (0)32 909 202  
Факс: +359 (0)32 909 554  
www.mondigroup.com

МИНИСТЕРСТВО на ОКОЛНАТА СРЕДА и ВОДИТЕ  
РЕГИОНАЛНА ИНСПЕКЦИЯ  
ВХ. № .....  
..... 200...г.  
П Л О В Д И В

До  
РИОСВ  
гр. Пловдив 4000  
бул. „Марица“ №122  
На вниманието на Г-н Ивайло Йотков - Директор

относно: Уведомление за инвестиционно предложение „Изграждане на горивно стопанство за алтернативно – резервно гориво газьол и оборудване на газовите горелки на следните съществуващи горивни инсталации: Содорегенерационен котлоагрегат /СРКА/, Котел за биомаса, Парогенератор РВ11 и Пещ за регенерация на вар /ПРВ/“ за работа освен с природен газ и с газьол“

Уважаеми г-н Йотков,

Във връзка с Ваше писмо с изх.№ОВОС-1971-1/21.07.2022г., приложено, изпращаме Ви на хартиен и на електронен носител Уведомление за извършена класификация съгласно указанията на писмото, както следва:

- 1) Извършена е класификация, като са включени по вид и количество всички налични опасни вещества и максималния капацитет на съоръженията, в които са налични или има вероятност те да са налични;
- 2) При изчисляване на цялото налично количество не са отчетени максималните складови вместимости на опасните вещества, които са в количества, по-малки от 2% от съответния праг за минимално количество;
- 3) Включен е един (1) резервоар за резервно гориво газьол с вместимост 1000м<sup>3</sup> или 840 тона, в който ще има съхранение в случай, че спре доставката на природен газ. Вторият резервоар на този етап няма да се изгражда, само се провизира. Когато се вземе решение за строителство, ще преминем отново по процедурата на Глава шеста на ЗООС и актуализация на уведомлението;